

學校動態

韓風吹起 落葉之秋

文 許明倫 院長

國立陽明大學牙醫學院 教授 院長
東南亞牙醫教育學會 會長
教育部醫教會 牙醫教育組 召集人
醫策會 牙醫二期PGY 召集人
衛福部 牙醫專科醫師訓練計畫認定委員會 召集人
世界吞嚥障礙高峰會 委員

韓風吹起，從韓劇、韓食、到韓國的牙科植體，都括起一股韓風，不再是細雨迷離，而是狂掃全球的風潮。他山之石，可以攻錯，韓國確實有值得我們學習之處。今年二月陽明跟韓國國立首爾大學牙醫學院簽訂姊妹學院，這是我們跟韓國簽的第一個姊妹學院。首爾大學牙醫學院位在以前韓國皇后住的宮庭對面。由地理位置可以知道這所醫院，以前的任務就是照顧皇室的健康，因此其重要性可見一斑。韓國有11所牙醫學院，其中7所為國立，4所私立。首爾大學為群龍之首，師資超過100位，比全台七所院校加起來還多。我們也參觀了今年新設立的數位化牙科學習中心。

上個月我們赴位於韓國國境之南的國立釜山大學簽約。我二十年前去過釜山，再度參訪釜山讓我驚艷不已，不論是市容，整個城市的興盛熱鬧程度，都遠超出我的想像，難怪釜山號稱世界第四大港，也是APEC開會的城市。



與韓國慶熙大學牙醫學院院長 Prof. Kung-Rock Kwon 簽約

牙醫學院位於近郊的陽山，離釜山約20分鐘車程，牙醫學院教學和醫院綁在一起。規模類似陽明，師資人數卻是我們的3倍。

這個月，我們赴慶熙大學參訪及簽約。慶熙大學（韓文：경희대학교），也是現任韓國總統文在寅與前韓國總統金大中的母校，創立於1949年。慶熙大學擁有美麗幽雅的校園，古希臘羅馬式雄偉的行政大樓，哥德式高貴莊嚴的大禮堂，城堡式的中央圖書館等。而其牙醫學院是韓國歷史第二悠久的牙醫學院，僅次於韓國首爾大學。慶熙大學目前與51國200多所大學建立交流協議。慶熙大學口腔醫院裏，有很多來自俄羅斯的外籍醫師到此學習，也有很多俄國來的病人，因此他們的部門告示，除了韓文、英文還有俄文，是一個十足的國際化牙醫學院。明年四月QS世界牙醫學院排名的會議將在此召開，我有幸獲邀恭逢其盛。

陽明現在在亞洲名聲遠播，未來還需各位校友一起努力，讓我們背著陽明的標誌，繼續邁向國際舞臺。



與釜山大學牙醫學院院長Prof. Bong-Hae CHO簽約



與首爾大學牙醫學院院長Prof. Jung-Suk Han簽約